Справка по итогам семинара-практикума для представителей территориальных организаций Профсоюза ЮФО и СКФО в Чеченской республиканской организации Профсоюза 25-29 мая 2015 г.
С 25 по 29 мая текущего года Чеченская республиканская организация Профсоюза принимала в Грозном делегации территориальных профсоюзных организаций  ЮФО и СКФО, всего 53 человека (Ростовская, Волгоградская, Астраханская областные организации, Ставропольская краевая, Калмыцкая, Дагестанская, Карачаево-Черкесская, Северо-Осетинская, Ингушская республиканские организации). 
Согласно  разработанной трехдневной программе в первый день у гостей была возможность ознакомиться с работой республиканского Совета  Профсоюза.  С утра 26 мая члены делегаций посетили Дом профсоюзов, где после осмотра кабинетов офиса, выставки, музейной экспозиции была представлена презентация республиканского Совета. После просмотра ролика о деятельности республиканской организации, с приветственным словом  презентацию открыл председатель Герзелиев Хизир Магомедович. 
Об основных  направлениях работы республиканского Совета Профсоюза  рассказали работники его аппарата Досиева М.М.(финансовая работа), Эльмурзаева Т.Ш.(внутрисоюзная работа), Исраилов М.А. (правозащитная работа), Бахтарышев М.И. (информационная работа), Дидиева Р.У. (профсоюзное обучение), Бачаев Л.Х. (о работе уполномоченных).
После ответов на многочисленные вопросы гостей презентация завершилась.
В 14 часов того же дня в актовом зале Дома профсоюзов прошла  межрегиональная профсоюзная конференция: «IX съезд ФНПР, VII съезд Общероссийского Профсоюза образования и актуальные вопросы  развития региональных организаций Профсоюза. Практика. Проблемы. Решения»,   которая начала свою работу с онлайн - обращения председателя Общероссийского Профсоюза образования  Г.И.Меркуловой к участникам конференции. 
В работе конференции, кроме названных выше гостей,  приняли участие заместитель председателя Совета Профсоюзов ЧР Дадашев Р.К., работники аппарата, уполномоченные, районные представители рессовета Профсоюза, освобожденные председатели профорганизаций, председатели первичных организаций.
С приветственными словами к гостям обратились наши социальные партнеры Дадаев Л.М., депутат Парламента ЧР, Алиев Т.М, помощник Главы Республики,  Каимов А.А., заместитель министра образования и науки ЧР, Акаев В.Х., доктор философских наук, профессор.
О практике работы своих организаций рассказали на конференции председатели  Ставропольской краевой организации Манаева Л.Н., Ростовской областной организации Лалетин И.Н., Астраханской областной организации Бугреева Т.М., Калмыцкой республиканской организации Коокуева А.И., Ингушской республиканской организации Бекова Л.М. 
От Чеченской республиканской организации с докладом выступил его председатель Герзелиев Х.М.
По итогам работы конференции были приняты рекомендации и направлена телеграмма в адрес Центрального  Совета  Общероссийского Профсоюза образования.
27 мая по программе делегации были разделены на 4 группы для  посещения первичных профсоюзных организаций, всего по республике посещено  16 первичек ( 9 ППО в г.Грозный и 7 ППО в сельских районах). 
[bookmark: _GoBack]Перед посещением первичных профсоюзных организаций г.Грозный была организована    встреча  с начальником департамента образования г.Грозный Багаевым М. С., в ходе которой он рассказал присутствующим  о количестве школ в Грозном, о планах строительства новых школ на начало 2015-2016 учебного года, о  средней заработной  плате городских учителей, о взаимодействии с Профсоюзом. 
Члены делегации задали Багаеву ряд вопросов,  касающиеся программы выделения жилья учителям, выплат  стимулирующей части заработной платы (ежемесячно или поквартально), о наличии  школы для одаренных детей,   планируется ли ее открытие, какая ведется  работа с этой категорией  детей, как поощряются учителя - участники  различных профессиональных конкурсов, какое место отводится изучению чеченского языка, является ли начальник ДО  членом  профсоюза и  т.д.
На все вопросы были даны исчерпывающие ответы, гости вручили памятные сувениры начальнику департамента г. Грозный  Багаеву М.С. 
По завершении встречи каждый районный представитель рессовета Профсоюза с возглавляемыми ими группой делегациями отправились в первичные профсоюзные организации  своего района.
В Ленинском районе (представитель Алиева Р.А.) были посещены первичные организации: СОШ №15(председатель ППО Доколаева Х.С.), СОШ№56 (председатель ППО Бисултанова З.А.), СОШ №60 (председатель ППО Басханова А. У.); в Октябрьском (представитель Юсупов С.А.): гимн.№14(председатель ППО Мударова Т.Ш) и гимн.№7 (председатель ППО Токаева Р.Д.); Старопромысловском (представитель Исламова З.Х.): д/сад №116 (председатель ППО Мазаева М. С.)   и СОШ №44 (председатель ППО Абубакирова Л. Х.); в Заводском (представитель Шовхалова Х.А.): ГБОУ СПО «Грозненский техникум моды и дизайна» (председатель ППО Алиева А.Х.)  и «Республиканский эколого-биологический центр» (председатель ППО Башаев К.С.). 
Председатели первичек всех посещенных организаций  представили наглядный материал, профсоюзную документацию, в СОШ №60 подготовили выставку и показательное занятие профсоюзного кружка, а при посещении ППО д/сада №116 делегация смогла присутствовать на мероприятии, посвященном  выпускникам детского сада.
Гостей интересовали вопросы, касающиеся  создания института освобожденных председателей ППО и формирование их заработной платы, возврат профсоюзных взносов; выделение материальной помощи; оздоровление членов профсоюза, о молодых специалистах и  имеют ли они доплату, ведется ли наставничество и оплачивается ли оно и т.д.
В каждой ППО были  посещены  рабочие места председателей и члены делегации воочию увидели их содержание: профдокументацию, уголки и информационно-методический материал; непосредственное участие во встречах приняли руководители учреждений и составы профкомов.
Во второй половине  дня группы делегаций выехали в четыре сельских района  республики: Грозненский, Гудермесский, Урус-Мартановский и Шалинский.
В Урус-Мартановском районе встреча началась с беседы с начальником управления образования Гучиговым А.М., затем гости посетили Урус-Мартановскую СОШ № 3, где председатель профкома Демельханова Сацита Ширвановна подробно рассказала о работе профкома, ответила на все интересующиегостей вопросы, а также был продемонстрирован видеоклип о социальном партнерстве. Члены делегации с живым интересом посмотрели документацию, делали записи, фотоснимки стендов и документов.
Была организована экскурсия в этно-исторический музей «Д1онди-юрт», которая привела в восторг гостей.В офисе районного представителя прошла беседа и обмен информацией. Из-за нехватки времени посетить другие организации не представилось возможным,  хотя районным представителем было предложено посетить любые организации на выбор. 
В Грозненском районе встреча началась с посещения районного представительства рессовета Профсоюза, первичных профсоюзных организаций  Гикаловской и Комсомольской школ. В Гикаловской школе в своих выступлениях и  директор, и председатель профкома отметили важность работы профсоюзной организации, подчеркнули  значимую роль  социального партнерства  и  выполнения  пунктов коллективного договора.
В ходе обмена мнениями  Астраханской делегацией было предложено  производить  доплату учителям,  работающим в  две смены за интенсификацию труда. 
	Далее в актовом зале Гикаловской школы состоялось подведение итогов  посещения делегациями первичных профсоюзных организаций Грозненского района
	В актовом зале выступили представители Ростовской, Волгоградской, Астраханской делегаций. Гости поделились приятными впечатлениями об увиденном.
Визит в Шалинский район гости начали с посещения базовой организации в СОШ с.Мескер-Юрт и встречи с ее освобожденным председателем профкома  (Солтамурадова Я.М.).  Посещение  сопровождалось осмотром школы, кабинета председателя, стендов и профсоюзного уголка. Гости пообщались и с членами профкома. На встречу прибыл и вновь назначенный директор школы Макаев С.Р.  Члены делегацийв форме диалога и обсуждения получили ответы на все интересующие их вопросы. 
      Далее выехали в г.Шали,  в  управление образования района,  где прошла встреча в кабинете у начальника управления Темирханова И.Б.  Он также приветствовал гостей, ответил на вопросы, рассказал  о текущих делах, о ЕГЭ, отметил, что с профсоюзом налажены отношения в рамках двухстороннего районного соглашения,  и стороны стараются их соблюдать.   
       Затем делегация посетила офис представителя рессовета Профсоюза, где состоялся предметный разговор об обязанностях и  работе представителя рессовета, о Коллективных договорах, о ФСПУ, о работе с бухгалтерами учреждений образования по контролю над перечислениями профсоюзных и паевых взносов.  Состоялся обмен мнениями по затронутым вопросам, члены делегации осмотрели оформление офиса, сфотографировали интересные, на их взгляд, стенды.  
Далее маршрут гостей был в музей «Шира Юрт»  у  с.Герменчук. Для встречи гостей и сопровождения их по территории музея в качестве гида была приглашена историк по специальности -  завуч по УВР МБОУ «СОШ №2с.Герменчук» Сайд-Алиева Берлант Увайсовна,  которая провела экскурсию, рассказала об истории, нравах, образе жизни и быте нашего народа в конце XVIII и начале XIX вв.  В ходе экскурсии гостям представилась возможность отведать отдельные виды блюд национальной кухни – далныш, чIепалгаш, шашлык и напитки. Знакомство с экспозицией музея «Шира Юрт»  вызвал живой интерес  и восторг у делегации, многие из них отметили, что данная экспозиция  способствует привитию любви и уважения к истории, родной земле и Родине. 
Группа  гостей из Карачаево-Черкессии посетила первичные профсоюзные организации Гудермесского муниципального района.
Делегацию в с. Джалка встретили заместитель начальника Управления образования Гудермесского муниципального района Ольмусханов Хамзат Магомедович и представитель рессовета Профсоюза в Гудермесском  районе Абубакаров Иса Лампоевич. 
Первой встречала гостей первичная профсоюзная организация МБДОУ ДОД "Детский сад № 1 с. Джалка", ее председатель Ажиева Малкан Вахаевна. У входа в здание гостей ждали работники детского сада с председателем первичной профсоюзной организации. Гости прошли в кабинет председателя ППО, посмотрели документацию, уголок. Затем состоялась беседа в актовом зале детского сада. Председателю ППО были заданы различные вопросы, касающиеся деятельности организации. Интересовал гостей также вопрос, есть ли стимулирующие доплаты в детском саду и если есть, как они распределяются.
Затем гости посетили базовую первичную профсоюзную организацию МБОУ "СОШ № 2 г. Гудермес", где работает освобожденный председатель Апандиева Зухра Алхазуровна. Посетили кабинет, внимательно просматривали рабочие папки. Были приятно удивлены наградам, которыми была награждена председатель ППО. Затем гости посетили краеведческий музей, расположенный в здании школы, в котором были экспонаты, собранные силами учащихся и педагогов. Делегацию вместе с председателем ППО  сопровождал  директор школы Тарамбаев  А.Д. Здесь же было отмечено, что социальное партнёрство в данном образовательном учреждении на хорошем уровне.
Следующей организацией, которую посетили гости, была первичная  профсоюзная организация  СОШ с. Брагуны.  Встречали делегацию бывший председатель ППО Тулуков Хамзат Магомедович, ныне пенсионер, директор школы Салаватов Н.Ш.,  нынешний председатель первичной организации Ташаев С.С.  и коллектив  школы. Гостям была предоставлена возможность увидеть  презентацию  об учителях - участниках ВОВ, выходцах данного села. Затем гости посетили кабинет председателя профкома,посмотрели концертную программу, подготовленную воспитанниками культурного кумыкского центра с. Брагуны.
Итоги встречи гостей  с председателями первичных профсоюзных организаций Гудермесского района были подведены в актовом зале Дома детского творчества г.Гудермес.  
Общие вопросы, которые задавали делегации во всех районах,  касались введения института  представительства, создания электронной базы данных членов профсоюза, централизации профсоюзных взносов и т.д. Их интересовало и то, нет ли недовольства по этому вопросу у членов профсоюза, каким образом рессовет сумел добиться 30% и 120% доплат председателям профкомов, задавались вопросы о кружковой работе, о деятельности  ФСПУ.
К третьему  дню  пребывания гостей в республике была приурочена презентация второго полного издания Энциклопедии народных и заслуженных учителей Чеченской Республики и Буклета о педагогах - участниках Великой Отечественной войны, которая прошла в зале Государственного русского драматического театра им.М.Ю.Лермонтова и  завершилась концертом Чеченского государственного симфонического оркестра. Вечером того же дня для руководителей делегаций  была организована пресс-конференция с представителями республиканских СМИ, на которой присутствовал и председатель СПЧР Солтаргереев Х.Г. Гости ответили на вопросы журналистов, рассказали о профсоюзной работе своих регионов и поделились впечатлениями от увиденного в дни пребывания в республике.  Поблагодарили за теплый прием и насыщенную программу.
Утром  29 мая гости разъехались по своим регионам.


Заместитель председателя  
Эльмурзаева Т.Ш.

